

Творчество

Единомыслие

Молодость

Быстрота

Равноправие

ТЕЖБЭР

№ 5 (39)

март

2016 год

МБУ ДО Центр развития творчества детей и юношества
Творческое объединение «Юный журналист»
Союз детских общественных объединений «Лучезарные»



Поздравляем с международным женским днем 8 марта!

На фото: Дарья Шалдина, учащаяся 10 класса Большемурашкинской средней школы, воспитанник творческого объединения «Юный журналист» Центра развития творчества детей и юношества. Материал о талантливой девушке читайте на странице 5.

Сегодня в номере

Стр. 2: «Мы - призеры», «Растет достойная смена» - об успехах творческого объединения «Юный журналист».

Стр. 3: «Выступили достойно» - о выступлении вожатского отряда «Созвездие» на конкурсе «Вожатый года-2016».

Стр.4: «Карабатово - лучшее» - о конкурсе «Лети, модель».

Стр. 6: «Я познаю мир» - о прошедшем конкурсе «Я познаю мир».

Областной конкурс**Мы - призеры!**

Поздравляем творческое объединение «Юный журналист» с призовым местом в VIII региональном фестивале школьных СМИ, организованном ГБОУ ДПО НИРО совместно с редакцией газеты «Земля Нижегородская»!

Газета ЦРТДЮ «ТЕМБР» получила диплом 2 степени в лиге «Мастера»! Это очень хорошее достижение! Наш труд оценен по достоинству, позади осталось 55 участников в лиге «Новички» и лиге «Мастера».

Мнение членов жюри о VIII фестивале школьных СМИ Нижегородской области 2015 года.

Любовь Анатольевна Шпак: «Быть журналистом – это, в первую очередь, виртуозно владеть словом; быть «газетчиком» – значит иметь желание стать для читателя их глазами, ушами и даже голосом. У тех, кто занимается школьными печатными СМИ, эти таланты точно присутствуют. Газеты-участницы VIII фестиваля школьных СМИ поразили своим разнообразием: темы, жанры, приёмы вёрстки, оригинальные рубрики, фотоматериалы, и «изюминка» каждого издания – школьные новости. Рост юных и уже опытных школьных журналистов набирает обороты и с каждым годом его становится всё больше: это говорит об интересе к печатному делу и журналистике».

Беляева Елена Юрьевна, гл. редактор газеты «Земля Нижегородская»: «Участие школьников в создании своих СМИ трудно переоценить. Это не только наука грамотной и доходчиво излагать мысли, работать в команде, фантазировать, искать творческие подходы. Это отличная профориентация, возможность, еще обучаясь в школе, попробовать себя в разных ипостасях: дизайнера, журналиста, фотографа, редактора, организатора производства, что дорогого стоит. Много лет наблюдаю за работой редакций школьных газет, журналов, альманахов, радио и телестудий. Все очень выросли в своем мастерстве. Полученная не так давно награда «Хрустальное перо» – тому подтверждение. Так держать!»

В феврале окончился Межрегиональный открытый творческий конкурс школьных газет «Школа-пресс-2016», организованный издательским домом «Грани» совместно с Министерством информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской республики. В этом году в конкурсе приняли участие около 200 школьных газет и начинающих журналистов из 10 регионов Приволжского федерального округа (включая Чувашью), а также других регионов России. Газета ЦРТДЮ «ТЕМБР» также приняла в нем участие. Отметим, что это первый опыт участия нашего издания в мероприятиях Всероссийского масштаба. В число призеров «ТЕМБР» не попал, но сам факт участия в таком масштабном конкурсе – уже большое дело. Благодарим администрацию ЦРТДЮ и ТО «Юный журналист» за плодотворную работу.



По итогам конкурсного отбора наши юные «звездочки» Юлия Мединская, Екатерина Макарова, Александра Белова и Юлия Дашаева были выбраны в редакцию детской областной газеты «Наше время».

Юные журналисты**Растет достойная смена**

Одним из самых перспективных направлений в работе с подрастающим поколением является журналистика.

С 2007 года при Центре развития творчества детей и юношества функционирует творческое объединение «Юный журналист», которое работает над газетой ЦРТДЮ «ТЕМБР». В Большемурашкинской средней школе традиция создания печатного органа уходит своими корнями в 1999 год, когда заместителю директора по воспитательной работе Жанне Александровне Хазовой пришла в голову идея создать школьную газету. С тех пор в образовательной организации существует газета «Наш дом». Есть свое издание у детской общественной организации БСШ «Дети XXI века», возглавляемой педагогом-организатором Любовью Александровной Савельевой. 31 октября, в «Центре эстетического воспитания детей Нижегородской области» прошёл областной смотр детских редакций печатных изданий детских общественных организаций «Думаем! Создаём! Действуем!» В нем приняли участие редколлегии газет «Дети XXI века» и «ТЕМБР». В смотре приняло участие большое количество юных журналистов. В рамках смотра была организована выставка детских изданий и прошла деловая

игра «Секреты юного журналиста». Все представленные издания были очень красочными, привлекательными, в каждом из них можно было найти что-то интересное. Деловая игра прошла также достаточно увлекательно, ребята создавали свои газеты и презентовали их публике. По итогам смотра 5 человек из нашего района были отобраны в детскую областную газету «Наше время». Это Юлия Дашаева, Юлия Мединская, Екатерина Макарова, Александра Белова и Анастасия Кокурина (на данный момент в «Артеке»).

- Журналистика занимает очень важную роль в моей жизни, - говорит участница ТО «Юный журналист» Александра Белова. - Она помогает мне доносить до других людей мое представление о мире, жизненный опыт других. Я считаю это важным, потому что это показывает, что ты не один, что мы можем учиться друг у друга, перенимать опыт и добиваться больших результатов.

Пожелаем молодым дарованиям успехов! Как знать, может кто-то из них выберет журналистику в качестве будущей профессии и со временем сможет влиться в коллектив районной газеты «Знамя»?

Екатерина Макарова

ТЫ
МОЛОДОЙ, КРЕАТИВНЫЙ



ЖУРНАЛИСТ

Олимпийцы**Так держать!**

По инициативе Центральной предметно-методической комиссии по физике всероссийской олимпиады школьников для учащихся 7-8 классов в Российской Федерации более 10 лет проводится олимпиада по физике имени Дж.К. Максвелла.



В январе этого года прошел региональный этап такой олимпиады. От нашего района в ней принял участие призер муниципального этапа Илья Мизернов, ученик 8 «а» класса Большемурашкинской СШ, обучающийся в творческом объединении "Исследуем мир" от ЦРТДЮ (педагог дополнительного образования Л.В. Терентьева).

Среди учащихся 8 классов участвовали 99 школьников из 28 районов области. Наш Илья занял 73 место и набрал 35%. Это хороший результат, так как первые строчки рейтинга занимают учащиеся лицеев, гимназий районов Нижнего Новгорода и Сарова. Таким ребятам уступить не обидно! Но есть к чему стремиться. Илья имеет оценку «5» по физике. Желаем ему дальнейших успехов и так держать!

Награждение**Самые творческие**

29 января состоялось награждение победителей традиционного конкурса поселковой администрации на лучшее праздничное оформление придомовых территорий, предприятий, детских учебных и дошкольных учреждений, торговых точек, который проходил в преддверии новогодних праздников.

Победителей чествовали глава администрации А.Е. Тезенин и его заместитель В.В. Рышков. Дипломами и памятными подарками были удостоены: редакция газеты «Знамя», детский сад «Ягодка», Центр развития творчества детей и юношества, ИП Анна Шаламова (магазин «Цветы») и Константин Александров. Андрей Тезенин поблагодарил собравшихся за активность и творчество и выразил надежду, что в следующем году конкурс станет более массовым.

— Призываю организации, учреждения и жителей поселка более активно принимать участие в различных мероприятиях - сказал Андрей Евгеньевич.

По материалам районной газеты «Знамя»



Вожатский отряд «Созвездие» подготовил интересную и красочную программу.

Вожатый года-2016**Выступили достойно**

Во вторник, 9 февраля 2016 года в Спасском районе проходил зональный этап областного конкурса «Вожатый года-2016».

Этот год особенный, ведь в 2016 исполнилось двадцать пять лет СПО НО и самому конкурсу «Вожатый года». Приняли участие такие населенные пункты, как: Лысково, Княгинино, Воротынец, Кстово, Сергач, Спасское, а также Большое Мурашкино. Все районы выступили очень достойно.

Выступления конкурсантов оценивало строгое и компетентное жюри:

- Галина Юрьевна Охотникова – начальник отдела по вопросам дополнительного образования и воспитания министерства образования Нижегородской области, председатель жюри.

- Марина Викторовна Муратова – начальник отдела по вопросам реализации государственной и молодежной политики министерства образования Нижегородской области.

- Вячеслав Александрович Амосов – директор «Центра эстетического воспитания детей» Нижегородской области, председатель Совета «Союза пионерских организаций» Нижегородской области.

- Динара Наилевна Айзатуллина – заместитель председателя Совета «Союза пионерских организаций» Нижегородской области.

Было несколько ступеней мероприятия. Первый этап – площадка. На площадке каждая команда показывала свою креативность, многие участники показали много нового, даже того, чего члены жюри и не ожидали увидеть. Второй этап - выступление самих вожатых. Выступления были очень красочными, незабываемыми, все вожатые совершенно отличались друг от друга, но, несомненно, в них была одна об-

щая черта – безграничная любовь к детям. Третий этап – выступление вожатских отрядов, где от нашего района выступал отряд «Созвездие», подготовивший интересную и красочную программу. Руководила отрядом методист Центра развития творчества детей и юношества Татьяна Юрьевна Малова. Сценарий выступления готовили педагог-организатор БСШ Любовь Александровна Савельева и учитель музыки Марианна Юрьевна Малькова. На их же хрупких женских плечах лежал и репетиционный процесс. Отряды тоже всех покорили своими талантами, умениями, креативностью. Хотелось бы поздравить Ирину Александровну Выборнову, старшую вожатую МБОУ «Средняя школа №8 с углубленным изучением отдельных предметов» г. Кстово, руководителя детской общественной организации «Новое поколение» с победой! Все остальные получили грамоты за участие, но это только пока. Далее будут выбраны финалисты областного конкурса «Вожатый года-2016».

- Все хорошо, вышли, замечательно выступили, - говорит Марианна Юрьевна Малькова. - Многие команды использовали популярные песни, а мы пели сами, на три голоса, подготовили видео, переозвучили фрагмент фильма «Звездный мальчик». В целом все понравилось.

Такие мероприятия не забываются, хотелось бы возвращаться туда снова и снова. Ничего, если кто-то не занял призового места! Главное - это получение для себя огромного и драгоценного опыта, а так же обретение многих друзей с разных концов Нижегородской области.

Александра Белова

Конкурс**Новое поколение
XXI века!**

Это мероприятие проходило 23-го января в Центре эстетического воспитания детей Нижегородской области, при поддержке СПО НО и Министерства образования Нижегородской области.

В полуфинале участвовали три возрастные категории: 14-15 лет, 16-18 лет, 19-25 лет. Я была в номинации 14-15 лет и представляла организацию «Дети XXI века», Большемураш-кинской средней школы (руководитель - педагог-организатор Любовь Александровна Савельева), функционирующей под эгидой СДОО «Лучезарные» (председатель - методист ЦРТДЮ Татьяна Юрьевна Малова). Мои соперники были очень серьезные, мы собрались с разных концов нашей большой области, лучшие из лучших. Сам полуфинал представлял собой деловую игру «Корпорация» и состоял из трех этапов. Первый этап – «Как белка в колесе», где мы должны были собрать организацию, состоящую из детей с разным опытом работы и распределить между ними обязанности. Позже был второй этап – «Один за всех и все за одного». Мы распределили жеребьевкой по командам и мы создавали мини-проект на заданную тему, а потом представляли его членам жюри. После того был третий этап – Пресс-конференция. Мы общались между собой, задавали вопросы, представляли свои организации. Конечно, все три этапа оценивались по своим критериям. После подведения итогов, всех ребят наградили сертификатом об участии. И выбрали тройку лучших в каждой номинации. Мероприятие было очень интересное, я делилась своим опытом и набиралась знаний у других. Надеюсь, участие в этом конкурсе для меня продолжится. А победителям полуфинала желаю огромной удачи в финале!

Александра Белова

**Лети, модель!****Карабатово - лучшее!**

20 января 2016 г. Центром развития творчества был проведен районный конкурс юных авиамodelистов «Лети, модель».

В соревнованиях приняли участие четыре команды: две команды от ЦРТДЮ, руководители - Ахматчин В.Ю. и Кузьмин В.А.; команда из Карабатовской основной школы, руководитель Малов А.А. и команда Кишкинской средней школы, руководитель Кузьмин В.А. Команды состояли из трех человек разных возрастов. Согласно положению конкурса участники изготовили различные модели самолетов, которые они запускали, а жюри определяло дальность полета.

Первое место было присуждено команде из Карабатовской школы, второе завоевала Кишкинская школа, третье место поделили команды от ЦРТДЮ. В личном первенстве в каждой возрастной группе были определены победители и призеры. Все были награждены грамотой за участие. Всего в конкурсе участвовало 20 детей.

18 февраля 2016 года прошел отборочный этап областного конкурса юных авиамodelистов «Лети, модель!» в г. Сергач.

Наш район представляли победители районного этапа конкурса: команда филиала Советской СШ «Карабатовская ОШ», руководитель Малов А.А. и две команды Центра развития творчества детей и юношества. Команды состояли из трех человек разных возрастов. Конкурс проводился в виде лично-командного первенства. При определении результатов учитывалась дальность полета модели без использования технических устройств при запуске.

Наши ребята выступили достойно: в личном зачете I место Шекуров Артем (1 возрастная группа), III место – Рагузов Владимир, (3 возрастная группа), в командном первенстве II место - команда филиала Советской СШ «Карабатовская ОШ». Поздравляем!

З.А. Голубева,
заместитель директора

В творческих объединениях**Как настоящие артисты**

В Центре развития творчества детей и юношества с недавних пор стало хорошей традицией устраивать выездные концерты для жителей нашего поселка.

В театральном объединении «Кукольный театр» под руководством Татьяны Ахматчиной было поставлено шесть сказочных произведений – «Теремок», «Маша и медведь», «Красная шапочка», «Битый небитого везет», «Репка» и «Рождественская сказка». В танцевальном объединении «Солнечный мир танца», руководитель Елена Тюрина, стены зала украшены не только фотографиями ребят с выступлений, но и благодарностями, и дипломами. Несмотря на молодой возраст объединений, ребята с удовольствием выступают, как настоящие артисты с концертами в детсадах «Росинка», «им. Крупской», в Большемураш-кинской средней

школе и в доме-интернате для престарелых. Одним из последних было выступление в доме-интернате для престарелых, приуроченное к празднику Рождества Христова. Сначала зрителям представили театральную постановку – «Рождественская звезда», а во второй части концерта выступили ребята с танцевальными номерами. Самые активные ребята, участвующие практически во всех концертах – это Иван Новожилов, Кирилл Баличев, Николай Созинов, Анастасия Мартынова, Анастасия Иванова, Яна Потанова, Дарья Мусатова, Юлия Дороница, Любовь Новожилова, Дарья Бокова. Юных артистов всегда тепло принимают на концертах, одаривают бурными аплодисментами и приглашают в гости с новыми постановками и танцевальными номерами.

Татьяна Ахматчина
Елена Тюрина

Юные дарования**Талант, помноженный на красоту**

Дарья Шалдина обучается в 10 классе Большемурашкинской средней школы. Природа наделила девушку не только естественной красотой. Даша – разносторонне одаренная личность.

*Светлая девушка сквозь
черноту моих грёз,
Машет рукой, разрывая
пространство и время,
Мрак исчезает, он смывает
водопадом слёз,
Свет заменяет жизненной
тяжести бремя.
Из поднебесных недр
ты даришь тепло,
Мягким ковром накрывая
астральное тело,
Веточкой счастья слегка
постучишь в стекло,
Чтоб засверкало вокруг,
засияло и заблестело.*

Этот отрывок из стихотворения «Светлой девушке» был найден мной на просторах всемирной паутины. Действительно, Господь Бог иногда посылает в наш мир удивительно светлых людей. С такими людьми всегда приятно поговорить, пообщаться на разные темы и на душе становится легко и спокойно. Они обладают неземным магнетизмом, наделены способностью притягивать к себе людские симпатии. Даша — как раз из этой категории. Родилась девушка в Большом Мурашкине, ее родители работают в центральной районной больнице. В детстве посещала школу-сад «Росинка», обучалась там до четвертого класса.

— Наш класс был последним выпуском этой школы, — говорит Даша. — Потом ее закрыли, остался только детский сад. Хочу сказать большое спасибо моей первой учительнице Марине Владимировне Давтян. В классе всегда была очень теплая, до-



машняя атмосфера, нам дали хорошие знания, многому научили.

Спортивные таланты Даши заметил еще в начальной школе учитель физической культуры А.Н. Борисов, начал их активно развивать. С переходом в Большемурашкинскую среднюю школу появилось больше возможностей — юная спортсменка занималась легкой атлетикой, лыжами, стрельбой, посещала секции футбола и волейбола, неоднократно занимала призовые места на районных и областных соревнованиях. Ближе к старшим классам стала посещать ВПК «Россияне» и в составе клуба стала победителем первого этапа областного смотра-конкурса военно-патриотических клубов и объединений в Большемурашкинском дивизионе.

В составе команды «Прогресс» второй сезон играет в Первенстве Нижегородской области по мини-футболу среди женщин (Вторая лига). В ее составе играют совсем еще молодые девушки, но они стараются ни в чем не уступать взрослым. Руководит командой педагог дополнительного образования ЦРТДЮ А.А. Башаркин. Даша защищает честь нашего района в составе взрослой сборной по волейболу, также играет за сборную школы.

Но не только спорт — конек девушки. В течение пяти лет она обучалась в детской школе искусств и окончила ее с красным дипломом по классу гитары. И до сих пор ее посещает, помогает преподавателям, принимает участие в различных конкурсах вокального и инструментального мастерства.

— Все преподаватели в школе искусств хорошие, добрые, — говорит Дарья. — Всегда помогут, поддержат. Большое им спасибо, прежде всего, Наталье Владимировне Лудиной, которая меня обучала игре на гитаре, большую помощь оказывала директор Ольга Владимировна Шикова, с ней занимались в хоре, ансамбле.

Даша активно занимается общественной деятельностью, принимала участие в конкурсе лидеров от детской общественной организации «Дети XXI века», сотрудничает с творческим объединением «Юный журналист» при ЦРТДЮ, великолепно владеет словом, пишет хорошие статьи, одна из которых уже увидела свет на страницах газеты «Знамя».

Поздравляем Дашу и всех девушек в ее лице с наступающим праздником, желаем здоровья, отличной учебы, музыкальных и спортивных успехов!

Д.Г. Урезков, главный редактор



Поездка в Артек**Новогодние чудеса**

Встретить Новый год в Артеке – это мечта каждого ребёнка. Мне удалось съездить в МДЦ «Артек» на новогодние каникулы.

29 декабря делегация Нижегородской области отправилась в это замечательное место. Нас тепло встретили вожатые, которые всю смену заменяли нам родителей. На следующее утро мы знакомились с отрядом. Все оказались общительными, позитивными ребятами. 31 декабря с 10 часов вечера была яркая программа, в которой выступали танцевальные коллективы со всех уголков нашей страны. Особенно понравилось шоу с огнём. На дворцовой площади в полночь на огромном экране все слушали речь Президента, бой курантов, загадывали желания. До двух часов ночи продолжалась праздничная дискотека, после которой все разошлись по корпусам.

Утром всех ждали подарки под ёлкой от Тайного Санты.

Каждый вечер проводились различные мероприятия. Они всегда заряжали нас позитивом, оставляли только положительные впечатления! Жизнь в лагере была насыщенной до предела!

Несмотря на то, что нашу делегацию разместили в разных отрядах, в течение смены мы часто виделись, общались. За всю смену мы побывали на даче писателя Антона Павловича Чехова, Александра III, посетили музей Суук-Су, панораму обороны Севастополя, графскую пристань и много других прекрасных мест.

В Артеке настолько насыщенная жизнь, что я не заметила как прошли дни, как пролетела смена. Когда разъезжались – все плакали. Ведь большинство из нас будут разделять не сотни километров, а тысячи. За смену мы стали одной большой дружной семьёй. И не зря говорят: «Кто сдружился в Артеке, тот сдружился навеки».

Екатерина Макарова

**Конкурсы****Я познаю мир**

В центре развития творчества детей и юношества 19 февраля прошёл районный конкурс работ детей дошкольного и младшего школьного возраста образовательных учреждений района «Я познаю мир».

На суд жюри в составе заместителя директора ЦРТДЮ З.А. Голубевой и методистов Т.Ю. Маловой, Ю.Н. Удаловой были представлены экспериментально-исследовательские работы на разные темы в секции «Планета Земля». В первой возрастной группе (5-6 лет) выступили воспитанники детского сада «Ягодка». Варвара Ладина и Настя Борисова (воспитатель Ю.В. Ладина), показали серию опытов с водой, а также ознакомили присутствующих с круговоротом воды в природе. Женю Николаева из детского сада «Полянка» села Карабатово (воспитатель В.Ф. Уварова) совсем недавно заинтересовали динозавры. Женя рассказал, чем они питались, как ухаживали за своими детёнышами и какой у них был след. Мальчик решил, когда вырастет, обязательно станет палеонтологом.

Во второй возрастной группе (7-8 лет) выступили два участника из Холязинской общеобразовательной школы. Дарья Верьялова (учитель Н.Н. Тошнова) дала поразмышлять присутствующим над вопросом: «Что общего у борща, киселя и дранников?» Такой вопрос ей когда-то задал её дедушка. Оказывается, каждое из этих блюд

объединяет всем известный овощ – картофель. Даша много интересного и полезного рассказала об этом продукте и показала, как в домашних условиях можно получить крахмал из картофеля.

Следующий участник Миша Афарин (учитель Н.А. Хорькова) познакомил с планетой Земля. Миша рассказал, какие природные явления происходят на планете и экспериментально показал значение воды в природе.

Последний участник, в третьей возрастной группе (9-10 лет), Анатолий Кашурин из Кишкинской средней школы (учитель Л.В. Крицкова) рассказал об истории одной находки – костей мамонта. Их когда-то нашли учащиеся на берегу реки Сундовик. Для того, чтобы выяснить, действительно ли кости принадлежат мамонту, Толя провёл своё исследование. Путём измерения и сложения костей получил положительный результат.

Все участники и руководители к конкурсу подошли ответственно и добросовестно.

Жюри вынесло решение: в первой возрастной группе – Женя занял 2-е место, у Вари и Насти – 3-е, во второй – Даша – 1-е место, Миша – 2-е, в третьей, единственному участнику – Анатолию – досталось 1-е место.

По материалам районной газеты «Знамя»

Учредитель

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Центр развития творчества детей и юношества Большемурашкинского района Нижегородской области.

Веб-сайт: <http://bm-crtdu.ucoz.ru/>
e-mail: moudod-bm@mail.ru
Мы в контакте: http://vk.com/bm_crtdu

Адрес: р.п. Большое Мурашкино, ул. Свободы, д. 88
Телефон: 8 (83167) 5-14-34 — директор Морозова Серафима Ивановна
Газета зарегистрирована в реестре <http://portal.lgo.ru>, регистрационный номер 2183

6+

Над выпуском работали:

Воспитанники кружка «Юный журналист», педагоги дополнительного образования ЦРТДЮ

Периодичность выхода газеты: 1 раз в четверть. Тираж 35 экз.

Главный редактор
Д.Г. Урезков